
 

 

Prot.  0009358/2016 
San Pietro in Casale, 09/06/2016 

Al Capogruppo Renato Rizz 
Gruppo L’ALTRA SAN PIETRO 

 
 

OGGETTO: Interrogazione prot. 7644 del 09/05/2016 -   F.lli Baraldi. 
 

      In merito all’interrogazione di cui all’oggetto precisiamo quanto segue: 
 

1. per quanto riguarda la realizzazione del centro natatorio le convenzioni sono state 
sottoscritte con Casale Sportiva, società di scopo costituita come previsto da bando redatto e 
aggiudicato dall’Amministrazione Valenti. 
a) il sig. Marco Baraldi, in qualità di Amministratore delegato della F.lli Baraldi s.p.a., ha 
firmato il Contratto relativo ai Lavori di riqualificazione delle aree esterne del Centro Sportivo 
comunale e Centro Giovanile II stralcio. Il lavori sono stati aggiudicati con determina U.R.S.I. 
n. 23 del 02/04/2014. La verifica dei requisiti antimafia è stata eseguita dalla Centrale Unica 
di Committenza in sede di aggiudicazione come previsto dalla normativa sugli appalti pubblici.  

 

2. I rapporti con la Prefettura di Modena dal 2013 che risultano agli atti sono i seguenti: 
- in data 19/06/2013, sono stati inviati alla Prefettura tutti i documenti relativi alla società    

F.lli Baraldi necessari per l'emissione dell'informativa antimafia.  
- la Prefettura di Modena in data 19/07/2013 ha comunicato alla Ditta Baraldi spa l’iscrizione 

negli elenchi dei fornitori, prestatori di servizi ed esecutori di lavori non soggetti a rischio di 
inquinamento mafioso, relativamente ai settori richiesti per quanto riguarda gli interventi 
urgenti in favore delle popolazioni colpite dagli eventi sismici del 20 e 29 maggio, poiché 
dall’istruttoria esperita secondo l’iter previsto dalle Linee Guida Antimafia del Comitato 
Coordinamento per l’Alta Sorveglianza delle Grandi Opere “…non sono emersi gli elementi 
relativi a tentativi di infiltrazione mafiosa di cui all’art. 84, commi 3, 4 e 91 comma 6 del 
D.lgvo 159/2011…”. 
 

3. Gli attuali rapporti con la società F.lli Baraldi sono i seguenti: 
    La F.lli Baraldi s.p.a. costituisce il 99% della Società di scopo Casale Sportiva concessionaria 

della piscina comunale. 
 

4. Le strutture societarie delle ditte che in questi anni hanno gestito il centro natatorio sono le 
seguenti: 
 - La società di scopo Casale Sportiva, costituita in data 20/05/2010 secondo quanto previsto 
dal bando e disciplinare di gara, era rappresentata per il 50 % dalla società F.li Baraldi s.p.a. 
e per l'altro 50% dalla Società Riese Impianti srl. 
 - A partire dal 06/05/2015, a causa del fallimento della Riese Impianti s.r.l., la Casale 
Sportiva modifica la sua composizione societaria come segue: 

   la F.lli Baraldi s.p.a. rappresenta il 99%, la Nuova Sportiva srl rappresenta l'1%. 
         Distinti saluti. 

        IL SINDACO                                                    
                                                                    Claudio Pezzoli 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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